

项目推介 导师支招

“信息超市”为创业青年铺路

□记者 董卿 实习生 王若松 报道

的是自己实践能力不足,因此特别需要创业导师的指导。

本报济南讯 “老师您好,我目前正在考虑自主创业,想做校园餐饮方面的项目,您看空间大不大?”一个学生模样的小伙子,挤到桌子前着急地说。4月11日,刚刚9点,济南舜耕国际会展中心的“山东青年创业就业信息超市”就站满了来咨询的创业青年。

针对广大青年的一些创业难题,信息超市专门配备了由企业家及高级管理人士组成的资深创业导师团队,为创业青年免费提供咨询服务。创业导师周辰一到咨询台就坐就被前来咨询的青年围了个水泄不通,“对于创业,项目的定位非常关键,有的专业创业比较困难,要根据自己的兴趣和市场的实际需要来选择创业的项目。”通过对大学生创业的指导,周辰发现,目前大学生的创业激情虽高,但多是比较空洞的项目,“作为刚毕业走出校门的毕业生,应该多考虑一些成本低、风险和资金较少的服务类行业,这样成功率才会高。”周辰语重心长地对来访的青年创业者们说。

“山东青年创业就业信息超市”是共青团山东省委为缓解目前的就业压力特设的一个服务专区,主要目的是为有志创业的青年提供创业项目推介、创业资金无息贷款扶持、创业导师讲座辅导等公益性的互动服务。“面对当前十分严峻的就业形势,我们希望能够通过这种方式帮扶广大青年逐步到创业的大潮中来。”山东省青春创业行动指导中心的徐主任告诉记者。

“青年创业需要物质准备、心理准备以及家庭的支持等各方面的要素。”山东省青春创业行动指导中心的徐主任对记者说:有些创业者在创业过程中遇到很多意想不到的问题,原因之一就是创业者经验不足和缺乏指导。“我们的创业导师会有针对性地选择一些优质的项目提供给创业青年参考,同时通过各种方式跟进创业项目的建设,和创业者保持联系,帮助创业者解决包括创业压力在内的各种难题。”

记者在咨询台上的一份“创业意向登记表”上发现,前来咨询创业的人员大都是二十来岁的大学本科或专科毕业生,在创业意向一栏里填的大多为餐饮、服装、家政等服务类的行业。

一位动物医学专业的女孩赵恒谈起她的创业理想显得很兴奋,“我在应聘的过程中逐渐产生了自己创业的想法,想根据我的专业办一家宠物医院。”但她目前最担心



□记者 李勇 报道 4月13日,在一堂由民间剪纸艺人亲自授课的手工课上,凯瑟琳(右一)对自己的剪纸作品很满意。当日,从美国来的两位小学校长凯瑟琳和克劳蒂,在山大附小和学生们一起上了一堂中国剪纸课,神奇的剪刀剪出的图样,让她们兴奋不已。

警方迅速出击围追堵截

两小时破获抢劫拐卖幼儿案

□记者 张子扬 通讯员 万文东 报道

为民”的锦旗送到了汶上县公安局,表达对警方的感激之情。

本报汶上4月13日讯 三名不法之徒为牟利,竟在白天抢劫了一名幼儿,而后试图将该幼儿转移外地卖掉。汶上警方反应迅速,仅用两个小时就破获这一抢劫拐卖幼儿案,幼儿被安全解救,三名犯罪嫌疑人落入法网。今天上午,被抢幼儿小曼的父母和村民一起将写着“人民卫士 一心

迅速出警赶赴现场。济宁市公安局指挥中心接报后,指令市中区、任城区、嘉祥县、梁山县、兖州市等沿线迅速部署警力,对嫌疑车辆进行堵截、布控。根据受害人提供的情况,办案民警兵分多路,以案发现场为中心架网设伏,并向四周搜寻嫌疑车辆。16时许,汶上县公安局副局长王宪朴带领民警追至梁上县韩垓乡郭楼桥北

时,发现路东乡村公路上有一挂“苏CH2851”的银灰色面包车停靠在路边。当民警准备停车盘查时,该车掉头沿济梁公路向济宁方向逃窜。王宪朴立即带领民警追赶,当追至济梁公路汶上县南旺段时,嫌疑人发现前方有警车堵截,又立即掉头逃窜。在多条路民警及警车围堵之下,嫌疑车辆被迫停靠在路边。一名嫌疑人在车内束手就擒,另一名嫌疑人弃车向麦地逃

窜。民警立即下车追赶并鸣枪警告,很快将其擒获。随后,民警找到了被藏在面包车后座上的幼儿,还从车上搜出自制手枪一支。此时案发仅过了两个小时。 被抓获的犯罪嫌疑人张某、李某均为济宁市任城区人。经审讯,张某供述,他当天伙同另一犯罪嫌疑人嘉祥人张某某密谋抢孩子卖出获利,开车在路上伺机作案。他们发现一妇女骑着电动车,后座儿童椅上孩子,跟随了几分钟就动了手。得手后,二张与李某接上头,由张某和李某前往梁山县韩垓镇卖出孩子,张某某返回济宁市区。办案民警迅速赶赴济宁进行布控,于当日19时许将犯罪嫌疑人张某某抓获。目前,三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件在进一步审理中。

征集新闻线索 及时解疑释惑 定期选编刊登 服务广大读者 党报热线与您同行 电话: (0531) 88053721 86583477

消防官兵救助车祸被困人员

□艳梅 黎明 子扬 报道

本报莱州讯 4月12日5时许,省道264线莱州收费站附近发生车祸,一辆油罐车撞上一辆小型货车,货车内两名人员被困。莱州市公安消防大队接报后迅速派人前往营救,被困人员及时脱险。消防官兵到达现场后发现,货车内的两名人员腿部被变形的车头卡住,血流不止,油箱已漏油,情况十分危险。指挥员下令,先喷水将地面冲湿,防止地面泄漏的油起火;然后用金属切割机清除掉货车被撞坏的前脸,再利用液压扩张器、千斤顶、撬杠等对驾驶室进行破拆。10分钟后,两名被困人员相继被救出,120急救人员立即对他们进行了现场急救。

拾得信用卡私自取钱获刑

□杨德友 报道

本报寿光讯 近日,由寿光市人民检察院提起公诉的张某某信用卡诈骗一案,经寿光市人民法院审理,依法作出一审判决,以信用卡诈骗罪判处张某某有期徒刑六个月缓刑一年,并处罚金两万元。 2008年9月18日,被告人张某某在寿光市银海路工商银行自动取款机处,捡到他人忘在自动取款机内的银行卡。张某某不是想办法归还失主,而是私自用该银行卡取走现金6900元,随后逃匿,不久被公安机关抓获。经寿光市人民法院审理,依法作出上述判决。

民警帮迷信村民去心病

□于长江 报道

本报文登讯 近日,文登市泽头镇辖区一男子赵某,因为迷信认为房屋后面栽松树不吉利,就将村委会栽种的绿化树木破坏,经泽头边防派出所的细致工作,终于解除了赵某的内心疙瘩。 为了优化环境,泽头镇倪家庄村委会购买了大量松树,准备绿化村内主要街道。村民赵某家位于村内主要道路的南侧。在看到村委会人员将松树种在自己家房后时,一向迷信的赵某便认为这样会给自己及家人带来灾难,于是就表示不允许在自己的房后种松树。村委会工作人员向赵某解释后,赵某依然坚持不允许栽种松树,并私自将村委会种在自己房后的8棵松树全部连根拔出。接到报警后,泽头边防派出所民警首先对赵某进行了批评,然后对赵某进行细致教育工作,帮助他破除封建迷信思想。赵某意识到自己的错误后,与村委会人员一起重新将松树栽上。

我省将进行废弃矿井治理

□记者 杨学莹 通讯员 王晶晶 报道

本报济南讯 记者从省国土资源厅获悉,近日,全省废弃矿井第一阶段调查工作已经完成,治理规划初稿已上报国土资源部等四部委审查,通过审查后,将依规划逐步展开治理。本次治理将通过划定隐患区和危险区、设立警示标志、紧急避让、工程治理等措施,消除安全和环境隐患,并探索建立矿井闭坑的长效机制,避免造成新的遗留问题。

调查显示,全省共有废弃矿井1248个,涉及矿种包括煤、金、铁、长石、滑石、铝土、耐火粘土等23种,其中以金、铁、煤等矿种最多。煤矿840个,约占67%,金矿196个,约占15.7%,铁矿61个,约占5%。在地理位置上,废弃矿井主要分布于济南、淄博、烟台、泰安、临沂、枣庄等市,其中淄博333个,以煤矿、铁矿、粘土矿、铝土矿为主;济南256个,以煤矿、铁矿为主;临沂161个,以煤矿、石膏矿为主;烟台135个,以金矿、铝矿、滑石矿等为主;泰安94个,以煤矿为主;枣庄83个,以煤矿为主。

据悉,废弃矿井对周边地区存在巨大的安全和环境隐患。近年来,我省部分地区曾多次发生采空区顶板塌落或地下废弃巷道贯通导致的尾矿、地表水泻入生产矿井,造成矿山企业人员伤亡和财产损失的重大安全事故。有些地方形成了地裂缝,使民房、道路开裂,有些甚至出现大面积地下水枯竭和甲层污染,使矿区群众失去了灌溉和饮用水源。

桑乐入选火炬计划重点企业

□记者 王亚楠 通讯员 刘强 报道

本报济南讯 近日,省科学院能源所桑乐公司被国家科学技术部认定为2008年度国家火炬计划重点高新技术企业。

国家火炬计划重点高新技术企业是经省、市科技行政管理部门认定的高新技术企业,其主导产品的技术水平在国内处于领先地位。据科技部火炬中心等单位调查显示,新认定的高新技术企业的经济效益、资产运行质量及创新活动方面明显好于原高新技术企业。同时,新的税收减免政策对高新技术企业的支持力度将超过原有政策。 近年来,桑乐公司不断加大科技投入,取得了多项技术突破,技术研发和创新体系不断完善。

国家西甜瓜产业技术体系综合试验站启动

□记者 王亚楠 通讯员 王祥峰 报道

本报济南讯 日前,国家西甜瓜产业技术体系潍坊综合试验站正式启动,该试验站依托省农科院蔬菜研究所建设,是国家西甜瓜产业技术研发中心在山东设立的唯一综合试验站。

山东西瓜常年种植面积在300万亩以上,甜瓜在50万亩以上,产量均居全国前列,具有一大批大规模、高水平的西瓜甜瓜生产基地。潍坊试验站启动后,将重点开展高产优质高效配套生产技术试验示范与推广、优良品种筛选、技术咨询和现场培训。

“股份合作”释放土地产能

西沟村农民以地入股成立农业合作社,产出呈倍数增长

□俊伯 炳杰 彦山 文明 报道

本报招远讯 招远市西沟村60户农民以地入股成立农业合作社,使土地产出呈倍数增长,走出了一条现代农业的新路子。“我们的农田原来需80多人管理,如今我们只需要18个人;过去年收入不过15万元,如今达到100多万元”,招远市西沟村支部书记刘汝明告诉记者。

西沟村80%为山岗薄地,且干旱少雨。近年来,许多青壮劳力纷纷外出打工,全村土地全靠80多名老人妇女耕种。

两年前他们组织村民以地入股成立了鹏泰农业专业合作社和鹏泰农业开发有限公司,实现了农业生产的集约化管理,农户在自愿选择的基础上,以耕地入股,入股的土地所有权依然归农户所有,经营权、管理权归公司。村委以农业机械、水利设施、电力设施等固定资产的评估折款和村集体土地入股,作为公司的运行基础;公司的经营管理人员每人10万元入股,作为公司的流动资金,并聘请农业技术人员做公司顾问。这样一来,过去分割零散的土地连成了片,水利设施、农业机械也派上了用场,种什么、怎么种也有了专家。

公司成立后,先后开发了4个项目:一是利用原有水库,一次性投放鱼苗36000余尾。二是引进先进管理技术,发展优质果园130亩。三是开发生姜种植30亩,投资60万元建设姜窖子,以实现反季节销售。四是种植耐旱坚果40亩。为保证高效农业的健康发展,公司先后投资300多万元修建石砌、葫芦头水利工程,形成了30亩的有效水域面积;投资100多万元配套电力、机械设施,保证灌溉、农耕的有效运转。2008年公司生产总值达到300万元,利润100万元。

目前,该村已经有80%的村民加入到合作社,有300多亩耕地实现了集约化耕种。



□记者 房贤刚 报道

日前,在省城举办的一场博览会上,一商家展出的伞,造型新颖、设计独特,引起现场观众的浓厚兴趣。平日人们司空见惯的伞,被设计出防风、双人、豪华等新类型,显示出商家希望刺激人们购买欲的良好用心。

保税区呈现利好 新企业入驻踊跃

今年前3个月税收入库4.81亿元,同比增长43%

□记者 宋学宝 通讯员 丁雪梅 报道

本报青岛讯 受保税港区利好影响,青岛保税港区经济逐渐出现回暖态势。海关统计资料显示,今年第一季度,青岛保税港区税收入库4.81亿元,同比增长43%,其中3月份单月税收达到2.3亿元,同比、环比均增长1倍多。 保税港区有关负责人分析认为,保税港区经济之所以在当前严峻经济环境下持续发展,最主要原因是青岛前湾保税港区政策利好吸引企业入驻,同时,受金融危机影响大宗商品价格走低,刺激新增贸易型企业抢占区内保税仓库优势进行“抄底”,即将于

今年8月封关运营的保税港区就成了萧条市场环境下吸引创业者眼球的一个新亮点。

2008年9月获准批复的青岛前湾保税港区,按照国家“能整合、政策叠加”的建设要求,提出了“边封关、边验收”的港区开发思路。为抢占商机,到海关咨询保税港区政策的

企业非常踊跃,保税港区新注册企业呈明显增势,今年前3个月,新注册企业68家,同比增长48%。已划入保税港区一期的青岛保税物流园区仓储业务也发展迅猛,一季度,仓储企业达到11家,仓储面积比去年同期增长178%,发展到8.7万平方米,库存商品也实现了由单一性向多元化的

转变。全球最大的冷藏物流运营商怡和航集团也在保税港区定点布局,今年3月,该集团投资的青岛保税物流园区怡和港国际物流有限公司完成了海关注册,并租用5.5万平方米保税库先期开展出口集装箱拼箱业务。

据了解,今年8月份,涵盖前湾港北港区8个集装箱泊位、招商局码头公司7个泊位及青岛保税物流园区三个区域共4.6平方公里的一期项目将迎来国家有关部委的联合验收,封关运营。届时,保税港区将成为率先享有集港口作业、国际贸易、国际物流和港航服务4类功能及出口入区退税政策优惠的园区,成为国内开放程度最高、政策最优惠的海关监管的特殊经济园区。